

**РЕПУБЛИКА СРПСКА**

**ОПШТИНА МОДРИЧА**

**Начелник општине**

**Привредни савјет**

Датум: 21.08.2024.године

## **З А П И С Н И К**

Са осме редовне сједнице Привредног савјета општине Модрича, одржане 20.08.2024.године у скупштинској сали општине Модрича са почетком у 11 часова.

Од чланова Привредног савјета присутни су: Начелник општине Јовица Радуловић који је уједно и предсједник Привредног савјета, Александар Петровић - савјетник начелника и замјеник предсједника Привредног савјета, Бојана Куршевић-начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Новак Илић - доо„Новопром“, Владо Ђајић - „ВД системи“, Драган Пандуревић - доо„МП Пандуревић“, Драган Чичић - ад „Комуналац-Модрича“, Симо Новаковић - ПЗ „Скугрићанка“, Живко Лазић - ад „Водовод и канализација“, Зоран Тодоровић - „Телеком Српске“, Сњежана Вујић - ЈУ „Развојна агенција општине Модрича“, Мишић Мирјана - „БМБ груп“ Крушик, Стево Новаковић - доо „Новаковић-траде“ и Бранко Цвијановић - доо„Бетон-промет“ Врањак-Модрича.

Поред чланова Привредног савјета, сједници су присуствовале и : Мирјана Цвијановић - начелница Одјељења за инспекције и комуналну полицију и Ивана Мијанић - Шеф одсјека за развој у општини Модрича

Савјетник начелника општине и замјеник предсједника Привредног савјета, Александар Петровић је отворио састанак, поздравио присутне и захвалио им се на доласку. Напоменуо је да због сезоне годишњих, сам термин одржавања сједнице је мало непогодан, али због предстојећих активности је било неопходно, те је предложио следећи дневни ред :

1. Записник са седме сједнице Привредног савјета од 13.12.2023.године,
2. Шестомјесечни извјештај о извршењу буџета у 2024.години,
3. Капитална улагања, презентација пројеката чија је имплементација у току,

4. Резултати анкете привредника,
5. 13. Сајам привреде Модрича 2024,
6. Информација о запослености на подручју општине Модрича,
7. Иницијативе,
8. Разно.

Предложени дневни ред је једногласно усвојен.

#### АД-1

На достављени Записник са седме редовне сједнице Привредног савјета није било примједби, те је једногласно усвојен.

#### АД-2

Због одсуства начелника за финансије, Замјеник предсједника Привредног савјета, Александар Петровић је укратко упознао присутне са извршењем буџета за првих 6 мјесеци текуће године. Планирани приходи за 2024.годину износили су 14.573.200 КМ, а извршење за првих 6 мјесеци износи 7.563.022 КМ или 52% од планираних.

Приходи од ПДВ су за око 850.000 КМ већи од прошле године. У оквиру прихода битну ставку чини и порез на имовину који је за 2024.годину планиран у износу од 630.000 КМ што је за 45.000 КМ више у односу на прошлу годину, а за првих 6 мјесеци остварен је у износу од 200.000 КМ.

За првих 6 мјесеци текуће године, расходи су износили 7.328.941 КМ и већи су за неких 900.000 КМ у односу на исти период прошле године. Разлог за то је у повећању најниже плате на 900 КМ што је довело до повећања издвајања за лична примања у износу око 200.000 КМ. Ипак без обзира на наведено, са 30.06.2024.године остварени приходи су већи од расхода за 264.000 КМ или 2 %.

Начелник општине, Јовица Радуловић је напоменуо да иако су приходи од ПДВ на нивоу Републике забиљежили драстичан раст, то општине нису осјетиле, јер се гро тих средстава одливао на више нивое власти, а на штету локалних заједница. Са друге стране, намети су драстично порасли у односу на усвојени буџет због плата и регреса (900 КМ) па ће бити тешко изнивелисати све то. Велико је незадовољство радника и општине и јавних установа због најниже цијене рада од 900 КМ јер су се плате НК радника приближиле платама радника са средњом и вишом школом. Разлика је врло мала и то ће се морати нивелисати при планирању наредног буџета.



Закључак: Једногласно је прихваћена информација о шестомјесечном извршењу буџета.

АД-3

Начелник Општине Модрича је упознао присутне са великим капиталним пројектима чија је имплементација завршена или је у току. Кад је финансирање у питању углавном се ради о властитим средствима, осим кад се ради о улагањима у повратничка насеља гдје су учешће имала и Федерална министарства.

Асфалтирани су путеви у Ботајици (пут према Католичкој цркви), Таревцима (пут кроз Кужњачу), Врањаку 1 (Васиљевића пут у Сјечи), Копривни (Дуроњића пут), Кладарима Доњим (приступни пут школи и Лукића пут), Скугрићу (Лукића пут) и Модричи 2 (крак ул.Доситеја Обрадовића и 3 крака Новосадске улице).

У Дугом Пољу се завршавају темељи за нову ОШ, а у припреми су и пројекти за Ватрогасни дом, асфалтирање пута у Кладарима, Д.Пољу, Скугрићу, Стражевцу, Брђани-Врањак, паркинг код ОШ Копривна као и пресвлачење асфалта на дионици Милошевац-Крушково Поље. Такође, планирано је копање артершког бунара у Боровом Пољу.

Урађени су пропусти као и насипање макадамских путева. Вриједност свих ових радова је близу 2.000.000 КМ.

Вертикална и хоризонтална сигнализација се обнављају што ткђ. изискује велика новчана средства. Цијена једног саобраћајног знака је око 250 КМ са ПДВ-ом, а познато је да се они краду па се трошкови повећавају. Урађен је пројекат постављања камера чија инсталација је при крају, а што је у надлежности МУП-а.

Увијек се може више, али имајући у виду сложену ситуацију у друштву, може се рећи да се доста урадило. Темељи школе, Ватрогасни дом и пресвлачење асфалта у Милошевцу су велики и вриједни пројекти. Питање воде ће у наредном периоду бити такође, један од приоритета.

Живко Лазивић се сложио с начелником око проблема водоснабдијевања и истакао да су они у посљедњих мјесец дана били принуђени бушити 3 нова бунара и уграђивати пумпе, чиме су повећали капацитете за 13-15 %. Да нису то урадили град би остао без воде. Иначе, комплет мрежа је стара, грађена је 1967.године и треба је мијењати.

Стево Новаковић сматра да је снабдијевање водом комплексан проблем и без праве анализе стручњака не треба почињати било какве послове, а анализа потрошње воде у љетним мјесецима да буде основ за све.



Такођер, сматра да би камере требало ставити код моста, јер тренутно аута возе неприлагођеном брзином латералним каналом.

Зоран Тодоровић је потврдио да је планирано постављање 14 камера, лично је учествовао у одређивању њихових локација које углавном покривају улазе и излазе из града, школе, кружне токове и мостове.

Закључак: Једногласно је прихваћена информација о капиталним улагањима.

#### АД-4

Сњежана Вујић је укратко упознала присутне са резултатима Анкете везано за анализу стања и потреба привреде у општини Модрича. Анкетирано је укупно 43 привредна субјекта, углавном из области грађевинарства, дрвопрераде, текстила, металопрераде, прераде хране, трговинске и услужне дјелатности. Питања су се односила на : услове пословања на локалном нивоу, доступност услуга локалне самоуправе, задовољство квалитетом комуналних услуга, потребној радној снази и планираним инвестицијама у наредном периоду. Резултати анкете су показали да доступност услуга општинске управе није на нивоу, задовољство комуналним услугама је добило оцјену 2 ( прошле године је било 3 ), број планираних нових радника је 143 ( мање за 9 у односу на прошлу годину ) те велику не усклађеност образовног система са потребама привреде.

Александар Петровић је прокоментарисао доступност услуга локалне самоуправе и истакао да се све информације објављују на веб и фејсбук страници, вибер групи, радио Модричи и питао присутне имају ли неку нову идеју.

Новак Илић је додао да је и Привредни савјет један веома битан вид комуникације, али би било добро када би и начелник за привреду нашао времена за обилазак привредних субјеката.

Живко Лазић сматра да су комуналне услуге задовољавајуће, али се дуго чека у банкама на предају пазара, у електродистрибуцији на рачуне и сл.

Мирјана Цвијановић, начелница Одјељења за инспекције и комуналну полицију је истакла да није било примједби грађана на чишћење града, осим да се контејнери од смећа, љети чешће перу и дезинфикују. Тренутно је град очишћен од паса луталица.

Драган Чичић сматра да комуналци раде свој посао, али ће увијек бити примједби од људи који су спремни да критикују. А истовремено има још много привредника који нису закључили уговоре о одвозу смећа.

Мирјана Цвијановић је информисала присутне да је тражила од комуналног списак правних лица која нису потписала уговоре о одвозу смећа и било их је 7 на списку.



Пет их је већ потписало уговоре, остала су само још Роштиљница „Лазаревић“ и Пекара „Круна“ које нису потписале уговоре. Лично сматра да је ниска оцјена за комуналне услуге базирана на цијени комуналних услуга, а не на квалитети.

Владо Ђајић сматра да се води рачуна о чистоћи, имамо и воду, али да можда структура запослених у комуналном треба да се анализира, јер не би требало при одвозу да се смеће разбацује испред кућа.

Драган Чичић је одговорио да уколико грађани сами не избаце смеће испред капије, радници не смију улазити у двориште, а ако је расут отпад испред кућа, то је вјероватно резултат паса луталица који у потрази за храном преврћу канте.

**Закључак:** Прихватају се резултати Анкете привредника.

#### АД-5

Сњежана Вујић је упознала присутне са активностима везаним за одржавање 13. Сајма привреде Модрича 2024. Исти је планиран за 5. и 6. септембар у спортској дворани. Свечано отварање је планирано 05.09. (четвртак) у 10 и 30, а затварање 06.09. (петак) у 18 часова. Направљен је распоред изложбених штандова који су углавном већ попуњени, те је позвала присутне да посјете сајам.

Александар Петовић је додао да је ове године ангажован нови добављач опреме, како би све било на вишем нивоу.

Бојана Курешевић је подсјетила присутне да је предпрошле године партнер сајма била Норвешка, прошле године Кина, али обзиром да је ово изборна година већина страних партнера покушава то избјећи. Без обзира на то, очекује се долазак на сајам неких одређених кинеских компанија. Други дан сајма биће презентација на тему породичног бизниса, па би било добро да се присутни одазову, јер се и код њих углавном ради о породичним бизнисима.

**Закључак:** Прихваћена је информација о организацији сајма привреде.

#### АД-6

Бојана Курешевић, начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности је презентовала Информацију о стању запослености на подручју општине Модрича из мјесеца јуна 2024.године када је исту усвојила и СО Модрича. Подаци су засновани на евиденцијама Завода за запошљавање РС и Пореске управе РС. Крајем 2023.године било је регистровано 639 пословних субјеката на подручју општине Модрича који су запошљавали 4.630 радника. Оно што произилази из ове информације је чињеница да образовни систем не прати потребе тржишта, тј. привреде.

Иако на бироу рада постоји велик број незапослених, њихова квалификациона структура не одговара потребама привреде.

Све већи број дјеце жели ићи вани па у складу са тим бирају и занимања. Проблем је исти у цијелој РС, не само у Модричи. И поред жеље послодаваца да стипендирају одређена занимања, дјеца нису заинтересована.

Владо Ђајић се сложио са наведеним и потврдио да је имао такво искуство са електроинжињером који је радио годину дана и онда дао отказ.

Живко Лазић напомиње да је сад немогуће наћи не само машинског инжињера, него и машинског техничара.

Закључак: Прихваћена је Информација о запослености на подручју општине Модрича.

АД-7

Александар Петровић је питао присутне имају ли можда неке иницијативе, па пошто их није било прешло се на следећу тачку дневног реда.

АД-8

У складу са актуелном ситуацијом, Начелник општине је информисао присутне о стању након пожара на гудронској јами. Истакао је да је гудронска јама запалила и све остале проблеме почевши од тога да се пожар није могао гасити водом него пјеном, па до утврђивања ко је надлежан за исту. Помоћ у гашењу су пружили ватрогасци из рафинерија Модрича и Брод, као и из Шамца, Оџака, Брода и Добоја.

Други дан по избијању пожара извршено је мјерење загађености ваздуха, након чега ће се узорковати и земља. Резултази загађења ваздуха су стигли јуче (19.08.) и објављени су на сајту општине Модрича. За очекивати је било да ће налази мјерења бити лоши, па се и прије објаве резултата, јуче поново извршило мјерење загађености ваздуха од стране једине валидне установе, а то је Институт за заштиту здравља РС. Први резултати су изазвали невјерицу и у самом институту, па су понављали мјерења, а онда кад су утврдили да је присуство не дозвољених материја 800 пута веће од количине дозвољених, нису знали које мјере да наложе, осим евакуације. Од надлежних се нико није огасио, Рафинерију то не интересује па је општина Модрича била и остала сама у овоме. Данас су поново велики ваљци на терену да истисну преостали ваздух и угасе пожар који тиња, јер се дешавало да и након посипања почне горити и туцаник.

Овај пожар је истовремено и прилика да се ријешу проблем са гудроном. То је велики и вишегодишњи проблем који ће сутра бити главна тема на састанку у Влади РС, код министра Випотника.

Закључак: Начелник сутра путује у Бањалуку на састанак у Владу РС, након чега ће издати обавијест о резултатима истог.

Сједница је завршена у 13:00 часова.

Записник са сједнице се доставља присутним привредницима, оправдано одсутним те привредницима који су додатно изразили заинтересованост за учешће у раду савјета.

Прилог: Евиденција присутних на сједници

**ЗАПИСНИЧАР**

Бранкица Поповић



**ПРЕДСЈЕДНИК ПРИВРЕДНОГ САВЈЕТА**

Јовица Радуловић, дипл. правник